

## Фотовыставка «Пермь: взгляд сквозь годы».

В Пушкинской библиотеке в большом зале весь июль и август экспонировалась фотовыставка Лейлы и Владимира Туркиных «Пермь: взгляд сквозь годы».

Эта выставка – виртуальная прогулка по старой Перми от 90-х годов XIX века до 70-х годов XX века. В современной Перми сохранились места, по которым пермяки ходили больше ста лет назад. Сохранились и фотографии этих мест, сделанные в прошлом, а то и в позапрошлом веке. Экспонаты выставки представляют собой фото образы, на которых объединились в единое целое виды старинной Перми и современного города. Каждая иллюстрация сопровождается исторической справкой об уголках старой Перми, о людях, оставивших свой след в истории города.



Каждую среду июля с 17.00 до 18.00 авторы фотопроекта в большом зале Пушкинской библиотеки будут общаться с гостями выставки, рассказывать об истории города, его зданий, улиц и площадей.

Авторы проекта «Пермь: взгляд сквозь годы» Лейла Туркина, пермский фотограф, художник международной федерации фотоискусства (AFIAP), член Союза фотохудожников России, участница многих международных, всероссийских и региональных художественных фотовыставок и Владимир Туркин, кандидат исторических наук - обозначили жанр своей работы как «фотографическая фантазия», фантазия на тему быстротекущего времени.

Время стремительно меняет облик Перми. Лишь кое-где еще остались уголки старого города, сохранились дома и улицы, по которым ходили наши земляки в начале прошлого века. Сохранились и фотографии этих мест, сделанные сто и более лет назад. Что изменилось за это время? Как изменились жители нашего города? Кто жил, кто работал в этих домах? Почему мы до сих пор называем эти дома по имени их прежних хозяев: «Дом Мешкова», «Дом Смышляева», «Дом Дягилева»?

Свой ответ на эти вопросы предлагает творческий тандем фотографа и историка. Авторы проекта – Лейла Туркина, пермский фотограф, художник международной федерации фотоискусства (AFIAP), участник более ста международных, всероссийских и региональных фотовыставок и Владимир Туркин, кандидат исторических наук – обозначили жанр своей работы как «фотографическая фантазия», фантазия на тему быстро текущего времени, и приглашают зрителя пофантазировать вместе с ними.

В проекте, над которым авторы работают уже более четырех лет, ими использованы фотографии Перми конца XIX – первой половины XX века из собрания пермского коллекционера Михаила Кориненко ([limismat.ru](mailto:limismat.ru)), из фондов Пермского краевого краеведческого музея (ПКМ), Пермского государственного архива новейшей истории (ПГНИ), архива города Перми (АГП) и личных архивов пермяков.

При подготовке исторических справок к работам авторами использовались кроме разнообразной справочной литературы, включая издания до 1917 года, также труды известных пермских летописцев и краеведов А.А. Дмитриева, Д.Д. Смышляева и В.С. Верхоланцева, работы А.С. Терехина и Е.А. Спешиловой. Большой фактический материал почерпнут нами в краеведческих исследованиях О.Д. Гайсина, В.Ф. Гладышева, А.В. Киселева, Е.П. Субботина. Важные уточнения и интересные факты содержатся в статьях В.Г. Вояршинова, Т.Н. Карлюк, А.А. Константинова, В.С. Колбаса, М.Г. Начавва, Л.С. Рафиенко, Т.В. Ремезовской, В.В. Семяникова, М.Г. Ситникова, Л.С. Цвирко и других авторов, опубликованных в сборниках «Пермский дом в истории и культуре края».

Встретиться с авторами выставки и задать свои вопросы можно в библиотеке каждую среду с 17.00 до 18.00 часов. В это же время здесь можно будет приобрести книгу-альбом «Пермь: Взгляд сквозь годы» с автографом авторов.

Тел.: 246 66 97

8 912 582 0070

8 919 456 4177

E-mail: [lvturkina@mail.ru](mailto:lvturkina@mail.ru)

Сайт: [lvturkina.jimdo.com](http://lvturkina.jimdo.com)